



Вих. № 167 від 25.11.2015 р.

Міністру фінансів України
Яресько Н.

Шановна пані Наталіє!

Дозвольте цим листом засвідчити Вам нашу найвищу повагу і звернутися до Вас від імені пацієнтських та громадських організацій України з наступним.

Україна посідає перше місце в Європі по розповсюдженню вірусних гепатитів. Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров'я поширеність гепатиту С в Європейських країнах коливається від 0,13% до 3,26%¹. В той час як в нашій державі близько 9%² населення інфіковані вірусом гепатиту С. Це майже 3,5 мільйонів українців.

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, Україна є другою державою в Європі за темпами поширення онкопатології³. Щороку від раку в Україні помирає близько 90 тис осіб, з них 35% люди працездатного віку.

Україна входить до п'ятірки світових лідерів (після Індії, Китаю, Росії, Пакистану) із найбільшим тягарем мультирезистентного туберкульозу (МРТБ), «виборовши» друге місце в Європі за цим показником.

Україна є однією з найбільш уражених ВІЛ/СНІДом країн в Європі.

Щодня в Україні від тяжких захворювань помирає 1607 людей (інформація станом на березень 2014 року), щороку країна втрачає внаслідок смертельних хвороб близько 600 000 своїх громадян. Вкрай кризовий політичний та економічний стан, в якому сьогодні, на превеликий жаль, опинилася наша країна, торкнувся життя і добробуту майже кожного українця. Мільйони українців, які живуть з хронічними та неінфекційними захворюваннями, не можуть дозволити собі високоякісне лікування і їх єдиний шанс на життя – отримати ліки від держави.

Щороку Міністерство охорони здоров'я України здійснює державні закупівлі лікарських засобів для лікування життєво небезпечних хвороб.

При підготовці бюджетного запиту до проекту Державного бюджету України на 2016 рік Міністерство охорони здоров'я керувалося запропонованими Міністерством фінансів України

¹ http://www.elpa-info.org/tl_files/elpa_news/elpa/2015/Burden-of-Hepatitis-C.pdf с. 10

² <http://www.aidsalliance.org.ua/ru/news/pdf/082014/rezua.pdf>

³ <http://www.cancer.org.ua/statistika-raka-v-ukraine/>

граничними обсягами видатків. Саме тому, на закупівлю лікарських засобів та виробів медичного призначення в рамках бюджетної програми КПКВК 2301400 «Забезпечення медичних заходів окремих державних програм та комплексних заходів програмного характеру» було закладено 3 480 441,6 тис грн. Цих коштів буде достатньо щоб забезпечити необхідним лікуванням **лише 42% пацієнтів**, тобто більше половини хворих будуть приречені на смерть.

Водночас, Міністерство охорони здоров'я у додатковій формі бюджетного запиту заявляє про реальну потребу на лікування і стверджує, що щонайменше **8 137 540,3 тис грн** (див. *Додаток №1*) можуть забезпечити бодай мінімальну потребу пацієнтів у ліках.

Усвідомлюючи складність сьогоденної політично-економічної ситуації в державі, ми наголошуємо на неприпустимості заощадження бюджетних коштів за рахунок життя та здоров'я пацієнтів. Адже, здорова нація є запорукою соціального благополуччя та економічного процвітання будь-якої країни. Оберігаючи та відновлюючи здоров'я людини – головної складової продуктивних сил суспільства, держава сприяє зниженню захворюваності, смертності населення, підвищенню продуктивності його праці та продовженню працездатного періоду. Це відповідно підвищує національний дохід країни та позитивно впливає на добробут її народу.

Відсутність необхідного лікування призведе до розповсюдження таких епідемій як ВІЛ/СНІД, ТБ та гепатити, що загострить і без того несприятливу демографічну ситуацію в Україні, наражаючи здорових громадян на смертельну небезпеку. У випадку обмеженого фінансування з боку держави, відбудеться переривання лікування. Наприклад, переривання лікування найпростішої форми туберкульозу призведе до мутації вірусу і до необхідності застосовувати лікування, **вартість якого у 110 разів дорожча. Тож, для держави економічно вигідно лікувати своїх громадян у повному обсязі зараз.** Більше того, у разі незабезпечення у 2016 році фінансування з Державного бюджету України програм профілактики, діагностики та лікування хворих на ВІЛ/СНІД та ТБ Україна може втратити кошти Глобального Фонду для боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією у розмірі **27,7 млн доларів США** уже найближчим часом.

Тому, від імені всіх пацієнтів, чие життя напряду залежить від наявності ліків та безперервного доступу до них, закликаємо Вас, вельмишановна пані Наталіє, **передбачити в Бюджеті на 2016 рік видатки МОЗ на закупівлю лікарських засобів та виробів медичного призначення в рамках бюджетної програми КПКВК 2301400 у розмірі 8 137 540,3 тис грн.**

Сподіваємося на Ваше сприяння у забезпеченні пацієнтів ліками у повному обсязі.

З повагою,

Ольга Стефанишина

Виконавчий директор БФ «Пацієнти України»

Дмитро Шерембей

Голова Координаційної ради ВБО «Всеукраїнська мережа ЛЖВ»

Сергій Федоров

Голова Представництва Фондації АНТИСНІД (США) в Україні

Олег Мартинюк

Голова ГО хворих вірусним гепатитом С «Іскра Надії»

Ольга Фещенко

Представник ГО «Українська федерація боротьби проти раку» у м. Києві

Наталія Тимощук

Голова Правління Громадської спілки «Орфалайф-Україна»

Додаток № 1 до листа: Бюджетний запит на 2016 рік додатковий, Форма 2016-3, п. 1-2.1